

面对艰苦,忍!  
挖野草铺球场,无碍她们赢得世界

# 临颖足球小丫 载誉归来

足球基金会帮扶计划迅即出台

代表中国参加瑞典“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛的临颖县北街小学女子足球队在结束比赛后昨天返回郑州。经过20多个小时长途飞行的孩子们在落地的时候,不仅受到了河南省青少年发展基金会、临颖县的领导们的热烈欢迎,而且还收到了一个大礼包:河南足球事业发展基金会联合河南省青少年发展基金会针对临颖的校园足球发展,特别出台了帮扶计划,孩子们踢球的条件将因此而大大改善。

郑州晚报首席记者 郭韬略/文 郑州晚报记者 白韬/图



## 1 没有人抱怨,享受足球带来的快乐 临颖小丫征战国际赛场

“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛是一项有着38年历史的世界性青少年足球赛事,每年夏天,来自世界上70多个国家的近2000名足球少年都会汇聚于瑞典第二大城市哥德堡,切磋交流。从2007年开始,中国青少年发展基金会开始组织球队参与这项赛事。

临颖北街小学女足是在今年有20多支队伍参加的国内选拔赛中一路过关斩将,夺得冠军,从而获得了代表中国参加本次比赛的资格。这些全部来自临

颖的12岁以下小女孩子,虽然在哥德堡的成绩不算优异,4场比赛一胜一平两负,但在饮食不习惯,住宿是在地铺上,这样不算很好的条件下,依然表现出了高昂的斗志、顽强的意志和强烈的荣誉感。

在10多天的长途旅行和训练比赛中,小姑娘们在地上敢打敢拼,在场下朴实、善良,丝毫不娇气,这些都让随队出征的河南省青少年发展基金会副秘书长许娜深为感动。尽管比赛早已结束,但昨天在介绍孩子们的参赛情况时,许娜仍曾几度落泪。

## 2 校园足球结出硕果 临颖全县共有348支球队

如果不是这次比赛,很多人对“临颖足球”会依然陌生。事实上,这一次的引人注目,是建立在长期默默发展的基础上的。从2008年开始,足球被列为临颖县的重点项目,全县各个中学、小学全部建立起足球队,分为从乡镇到县里每年都进行比赛。足球成了临颖中小学生的“必修课”,针对足球才能突出的学生,也专门出台了在升学等方面的优惠政策。足球由此在临颖得

到了很好的普及和发展,到现在为止,临颖全县共有348支球队,5000多名学生常年参加足球训练。

如火如荼的校园足球,使临颖成为全国校园足球试点县,而足球人口的迅速扩大也让很多优秀的苗子涌现出来。5年来,临颖的优秀小球员陆续被省体校、建业梯队,乃至北京国安、广州恒大等中超俱乐部相中,到现在,全县已经对外输送了38名队员。

## 3 平时的训练场用野草铺就 这次足球基金会积极帮扶

这群10到12岁的孩子直到3月底才在一起踢球,而她们,还需要靠路边挖野草铺设学校足球场。然而,这些“穿着双星橡胶鞋”的女孩子参赛的情况,近来成了微博上广泛议论的话题,她们也得到了众多网友的赞扬。

虽然参与人数众多,但在以农村人口为主的临颖县,孩子们仍面临着教练员水平不高、硬件设施不完备等问题,这些也成为临颖足球发展的瓶颈。

在北街小学女足赢得广泛关注的同时,以发展河南青少年足球事业为重要工作内容的河南足球事业发展基金会也迅速作出反应,联合河南青少年发展基金会,针对临颖校园足球的现状出台了一系列的帮扶计划。

这些计划包括:邀请国内外专业的青少年足球教练前往临颖,每两个月举办一期足球教练员培训班,帮

助临颖基层教练提升水平,引入先进的足球理念和训练方法;联合建业俱乐部组织专业青少年足球专家团队,每月两次前往临颖实地走访、考察,对具体学校的具体问题进行专门的指导,并计划在条件达标的学校设立建业足球定点培训学校;定期为临颖县中小学足球队联系高水平的青少年交流赛,让他们在现有的县级、市级比赛的基础上开阔视野,积累经验;基金会还将利用在社会募资方面的优势,通过“希望体育室”“快乐足球”等项目,每年筹资为至少两所小学的足球队配备足球、训练服、球鞋、球网等训练装备;而为了让孩子们现场感受足球比赛的氛围,提升对足球的兴趣,基金会还将联合建业俱乐部,为临颖县的小球员及教练员提供两年免费观看建业队主场比赛的特殊权利,每场比赛前,学校负责人可以提前和基金会工作人员取得联系,进行安排。



足球小丫们在机场受到热烈欢迎



小姑娘们在瑞典比赛敢打敢拼

### 相关新闻

#### 省青少年足球联赛开幕

本报讯 昨天上午,汇集了省内近千名15岁以下的男女足球精英的“恒大杯”河南赛区青少年(五人制)足球联赛在郑州市财税金融学校拉开战幕。各个年龄组的小球员们将展开为期5天的角逐,争夺冠军奖杯。

来自皇马俱乐部的恒大足校青训总监费尔南多昨日也来到现场,为小球员提供指导和帮助。费尔南多表示:“兴趣才是最好的老师,这样你们可以从中学到很多东西。”

本次比赛男子组分为U9、U11、U13和U15共4个年龄组,女子组分为U11和U13两个年龄组,在为全省青少年提供一个学习、交流、竞技平台的同时,恒大足校也自然有其深意:希望能够有更多更优秀的足球苗子报考该校,成为恒大足校的学员。此外,7月28日到8月1日,他们还将组织为期3天的夏令营,包括参观恒大足校、现场观看广州恒大和北京国安的中超联赛、游览广州市容等内容,这个夏令营也引起了不少孩子和家长的兴趣。

郑州晚报首席记者 郭韬略